



物业开展防汛演练 ▲

# 暴雨来袭 奋战防汛一线 守护群众安全

7月15日,记者从四川省防汛抗旱指挥部获悉,受本轮强降雨影响,青衣江干流已发生超警洪水,经省防汛抗旱指挥部研究决定,15日8时启动Ⅳ级防汛应急响应。成都市气象台15日7时发布暴雨跟踪预报:预计15日白天至16日白天成都市仍有强降雨天气,全市普遍有暴雨,局部地方大暴雨。连日来,暴雨预警升级,成都各街道社区和物业小区采取了一系列措施,守护人民群众生命财产安全,确保安全度汛。

## 金堂县 限时完成防汛减灾19个具体问题

根据金堂县气象台预报,预计7月14日晚至16日,金堂县及金堂县上游地区将有一次明显的降雨天气过程。为此,金堂县正在积极开展各项防汛减灾工作!

7月12日下午,金堂县召开防汛减灾专题部署会,进一步落实任务,明确责任。会上,有关县职能部门和镇(街道)结合工作实际,报告了工作开展情况,并提出了存在问题。与会人员在会上围绕具体问题进行了研究讨论,提出了相应解决措施。会议立足金堂实际,结合往年防汛工作经验,提出了19个具体问题,分别落实到各部门和镇(街道),并明确了完成时限。

三溪镇通过“四强化”抓实抓细防汛工作。首先是强化统筹。成立防汛救灾工作领导小组,下设防汛救灾攻坚队3支。结合区域实际,建立健全汛情预警、信息传达、紧急救援等5项防汛工作机制;严格落实汛期应急值守制度,确保镇村干部随时待命、迅速响应。第二是强化责任。建立“镇一村一组”三级防汛责任体系,细化职责分工、制定任务清单,针对度汛困难群众,通过入户走访排查,摸清底数,确保宣传动员、隐患排查、紧急救援等7项防汛任务到人到岗。强化预防。开展镇村级防汛应急演练5次,开展全镇防汛知识培训2次,出动防汛救灾攻坚队180余人次,排查掌握山洪灾害点、土坯房等隐患点56处,设立防汛警示标识4处。强化落实。组织镇村干部深入村组,对塘堰湖等隐患点开展集中摸排,发现沟渠损坏、塘堰淤积和污水管网堵塞等问题10处,全部整改到位。疏通管网和河道堵塞5千米,清理淤泥1.12万方,处置灾情20余次,及时转移土坯房危房及受灾群众30余人。

五凤镇截至目前,已经组织召开镇村防汛工作专题部署会议3次,构建了“1+8+N”防汛应急队伍体系,即成立镇

应急队伍1支、村(社区)应急队伍8支及社区街长、安全员、网格员等“三长四员”260余人,全面做好“人防”,开展防汛演练4次、应急救援培训2次,印制“两卡一表”,发放张贴于地质灾害隐患点处,让周边群众明白报警方式、撤离路线和避险场所,确保险情发生时,能做到有序撤离,及时安置。

土桥镇组织镇、村、组干部200余人,进行全域排查,找出120余处风险点位,在各风险点位挂好警示标志、拉起警戒线,汇总情况到镇,由镇级统筹,对重点点位落实专人负责制,全天候监控变化情况。各村、组干部主动作为,一个院落接一个院落、一片区域接一片区域地进行“拉网式”宣传,主动补齐群众防汛短板,研判每户的防汛办法,帮助群众筑好防汛“工事”,确保巩固提升每户居民的防汛能力。此外,还选派民兵、消防应急救援服务队队员、志愿者,组成灵活机动队伍,对可能发生的风险灾害做好“备战”准备,救援电话24小时值守,救援物资准备到位,通讯手机不能关机,形成救援队伍“10分钟集结到位”能力。

官仓街道也相继开展了防汛工作培训会和汛期安全大检查,要求主要领导坐镇,分管领导亲力亲为,联合村(社区)干部下沉一线,确保层层抓落实。同时严格执行防汛值班、地灾点巡查等制度,确保一旦发现新情况及时准确上报。街道还利用微信群、“村村响”喇叭、干部进村入户等形式,发布天气预警信息,提高群众防汛安全意识。

赵镇街道地处沱江起始处,承接都江堰、新都、广汉、什邡等上游地区的来水,共有13个社区处于洪水易淹区,赵镇街道党工委发挥战斗堡垒作用,积极动员24个社区党组织、民兵抢险队、党员骨干、医院及物业职工、街道镇村组干部等700余人进行实战化防汛演练,同时在玉龙街、观音山社区等5个社区开展。

## 郫筒街道 备战防汛 物业联盟吹响“集结号”

7月8日,成都市郫都区郫筒街道物业服务企业联盟在上河苑小区开展防汛应急演练,通过实战演练提高防汛应急抢险能力,快速有效应对汛期可能发生的各类突发事件,检验应急救援队伍综合救援能力。

抢险队由院落党支部、业委会、志愿者、物业工作人员组成,共30余人参加。此次演练旨在建立有效的洪涝灾害预防体系,预防洪涝灾害的发生,保障小区正常秩序,确保汛期洪涝发生时,有关人员各就其位、各司其职,正确执行洪涝灾害应急处置程序,提高员工防汛意识和防汛应急处置能力,降低风险,将损失减小到最低限度。

本次演练模拟小区地下车库存在水漫风险,现场在项目负责人统一安排下,成立了防汛抢险应急指挥小组,下设抢险组、后勤组、联络组、疏散组、消杀组5个小组,全面摸排防汛风险点。整个防汛演练过程紧张有序、有条不紊,抢险队员令行禁止、快速响应、配合密切,充分锻炼了应急救援队伍综合救援能力。

“我们将进一步完善机制体制,统筹整合多方资源,督促各物业单位全力做好防汛。同时,要充分认识到演练无法完全模拟汛期险情的复杂情况,实际的抢险救援工作会遇到更多的困难,各物业单位要把困难估计得更充分一些。”郫筒街道物业服务企业联盟相关负责人表示。

## 城隍庙社区 防汛抢险排隐患 暴雨中守护居民安全



城隍庙社区抢险。

近日,一场大暴雨突袭成都北门片区,致使金牛区荷花池街道城隍庙社区一些地势低洼的道路和院落出现积水险情。城隍庙社区党委迅速启动防汛预案,成立物资组、抢险组、信息组和外联组,社区两委成员、网格员和自组织各司其职快速响应,奔赴受险院落开展防汛工作。

“由于地势低洼,地下排水管网不畅,成华南街11号院外部的道路积水严重,短时间内已淹过膝盖位置,雨水往院落内倒灌,情况危急。”城隍庙社区党委副书记邵旭介绍说。街道城管科接到消息后冒雨运送了一车

沙袋到受险院落,并与抢险组一道把沙袋码好,有效缓解了雨水倒灌的势头。与此同时,大家在雨中紧急转移了几户子女不在身边的高龄老人,保护了群众的生命财产安全。

当天,针对同样出现险情的花圃北路18号院、一环路北三段74号院等小区院落,也都有社区工作人员、网格员、街道城管队员防汛救灾的身影。经过几个小时的多方联动,排除了积水险情。“大家第一时间排除积水险情,我感到十分暖心,非常感谢他们。”院落居民刘阿姨说道。

## 中海物业: 筑牢汛期安全防线

为确保园区安全度汛,中海各大项目连日来纷纷开展安全检查工作,保障汛期过程中中海家园及业主的安全,从多方面提高防汛应急处置能力。

安全检查过程中,对园区防汛物资储备、防汛设施设备及运行情况、关键部位防护等方面进行了细致检查,并加大对各类设施设备房、车

库、道路路面、地下停车场、天台、下水道等关键位置的巡查力度,避免出现因天气而引发的暴雨、倒灌、淹泡等现场,保障小区安全运行。

## 力宝物业: 以练为战防患未然

近日,四川力宝企业管理有限公司应对极端天气的安全攻坚行动全面展开防汛应急演练。各项目对《防汛应急预案》进行详细讲解,确保在大风、暴雨等严重突发情况下能迅速采取措施;强调各设施设备

操作流程,让员工全面掌握防汛抢险的基本知识和技能……

应急演练现场模拟因持续暴雨导致地下车库出现水情告急的情况,接到险情后,防汛应急小组迅速启动应急预案,指引停放在地下

车场的车辆撤离,避免车辆受到水淹损坏,迅速开启排水设施对电梯、机械车库等重要设备进行断电保护;紧急抢险,搬运、安装防洪挡板,有序的垒砌防洪沙袋,全力阻挡洪水侵袭,对积水区域进行及时清理。

## 富力物业: 各部门联动确保防汛安全

近期,富力物业四川公司各物业服务中心接连开展了防汛应急演练。在防汛物资准备上,准备了抽水泵、沙袋、铁锹、雨具等,并提前下发防汛重点部门。同时抽水泵、黄土、沙袋等物资,在车库入口提前放

置沙袋,在以往积水的薄弱区,做到随用随取。同时演练服务中心接到台风、暴雨预警信号通知各部门做好相关的准备工作;工程管理部确保设备设施正常运行,关注排水设备运行情况;秩序管理部在车库、楼

宇出入口等地点放沙袋,维护好秩序;疏理组进行人员疏散,保护人员安全,后勤组进行抢险现场启动排水查看有车辆被水淹的情况。在各部门人员的配合下完成和做好防汛工作的开展。

## 中和街道 防汛巡查不留“死角”

小区院落、地下车库、在建工地、树木绿化……有没有安全隐患?防汛沙袋、排水泵、雨衣胶鞋、反光锥、强光手电等各类防汛抢险物资储备是否充足?为扎实深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,认真落实街道防汛工作,确保今年安全度汛,近日成都高新区中和街道各社区相继开展各类防汛安全巡查工作。

召开“防汛减灾和地灾防范”应对工作会;对辖区各个物业开展防汛安全巡查工作,重点对小区院落、地下车库、在建工地、树木绿化等方面的防汛安全隐患进行排查;对防汛沙袋、排水泵、雨衣胶鞋、反光锥、强光手电等各类防汛抢险物资储备情况进行现场点检;同时为居民讲解雨季期间如何防范安全事故发生的相关知识,提醒居民做好防范措施;精心组织、周密部署,认真做好防汛减灾和抢险救灾各项工作,切实保障人民群众



检查下水道排水情况。

生命财产安全。

中和街道相关负责人表示,下一步,各社区将持续做好防汛工作,准备好防汛物资,落实防汛值班制度,确保雨情、汛情、灾情信息和汛令畅通。

华西社区传媒记者 李玥林 高昊焜 冯泽 郝淑霞 受访者供图



演练进行时。